

Муниципальное общеобразовательное учреждение  
«Гимназия №14  
Краснооктябрьского района Волгограда»  
400009, г.Волгоград, пр.Ленина,121, телефон 8 (8442) 75-30-29, e-mail: gymn14@mail.ru

---

**Конкурс:** «Какой закон я бы придумал?»  
Форма конкурсной работы: эссе  
Возрастная категория: 5-8 класс

**Тема «Ближе всего к великому стоит честность».**

**Выполнила:**  
Данилова Екатерина,  
ученица 8 класса  
МОУ гимназии № 14

**Руководитель:**  
Земляная Оксана Владимировна,  
учитель истории и обществознания  
МОУ гимназия № 14

Волгоград, 2020

Французский писатель Виктор Гюго сказал: "Ближе всего к великому стоит честность". Опираясь на это высказывание, я хочу предложить закон, обязывающий представителей нашей государственной власти выполнять данные ими предвыборные обещания.

Предложенному мной закону есть логическое объяснение. К сожалению, многие представители власти, до вступления в должность дают массу обещаний по улучшению благосостояния народа, а при получении желаемого - забывают о них. Можно привести большое количество примеров предвыборных обещаний данных политиками: уменьшение безработицы; строительство новых дорог, детских садов; повышение оплаты труда бюджетников; ужесточение ответственности за коррупцию; решение экологических проблем и т.д.

Из всех этих обещаний выполняется лишь малая, крохотная часть. Остаются недостроенные дороги, необорудованные сельские школы и больницы (да и городские), низкие пенсии и пособия, неубранный мусор... И проблемы продолжают нарастать. Этот список может длиться практически до бесконечности.

Возникает вопрос, а есть ли такой закон в зарубежных странах? Исходя из найденной информации, прямых законов, схожих с предложенным мной, в других странах нет. Как правило, предусмотрена процедура импичмента для главы государства и отзыва депутатов. Данная норма закона существует и в нашем законодательстве. Конечно, можно судить должностных лиц, которые заподозрены в получении взяток, нарушениях своих прямых обязанностей и т.д. Ярким примером служит дело бывшего президент Республики Кореи Пак Кын Хе, обвиненная по 16 пунктам из 18, выдвинутых прокуратурой, в том числе, во взятках и вымогательстве. Но все это санкции, которые наступают уже за нарушение закона. Но я предлагаю закон об ответственности не за нарушения, которые позволяют себе люди, находящиеся у власти. Суть в том, чтобы наказывать за «НИЧЕГО НЕДЕЛАНИЕ». Ведь автор предвыборных обещаний может быть вполне законопослушным и даже

сделать минимальные шаги в сторону их выполнения – и формально он уже, вроде как, свои обещания выполнил? Формально, а на деле – нет.

Другой вопрос: был ли в истории России подобный закон? Может быть не в современное время, а намного раньше? Конечно, не было и не могло быть. Опираясь на свои знания, полученные на уроках истории и используя дополнительную информацию, я уверенно могу утверждать, в нашей стране в древности, средневековье и Новом времени формой правления была монархия. Кроме монарха существовали вспомогательные структуры власти (например, московский государев двор и т.д.), которые помогали правителю выполнять свои обязанности. Одних людей при своей особе выбирал преимущественно сам монарх. Другим - титул и должность передавались по наследству. И в одном и в другом случае им не приходилось давать народу обещания. Возвращаясь в наше время, если человек, «идуший во власть», обещал улучшить жизнь граждан, он, конечно, обязан его выполнить.

Рассуждая, зададимся еще одним вопросом: а можно ли заставить выполнять обещания, данные народными избранниками и как? Можно! Если приравнять их обещания к обязательствам юридического характера, прописанным в их предвыборной программе, невыполнение которых будет являться нарушением закона, то есть, преступлением. И, следовательно - человек пришел к власти незаконным путем, что приравнивается к захвату власти, а это нарушение Конституции РФ. В данном случае должна наступить юридическая ответственность и отрешение от власти.

Если бы предложенный мной закон о выполнении предвыборных обещаний вступил в силу, многие социальные, экономические проблемы, вопросы с экологией были бы решены. Наше государство стало бы одним из самых процветающих и развитых в мире. Так как, “ближе всего к великому стоит честность”, а наша власть часто ею пренебрегает, нам, к сожалению, до величия еще далеко.